



## 基金业借交易所化谋突破

有专家指出，推动基金产品交易所化的发展，不仅有利于基金公司进一步细分市场，而且可能衍生出更多的产品创新机会

&gt;&gt;A06



## 蒙牛去年亏损9.5亿元

蒙牛乳业16日公布的年报显示，2008年收入为238.65亿元，由于2008年下半年受到三聚氰胺事件的影响，公司2008年亏损9.5亿元，每股亏损0.639元

&gt;&gt;B03



## 跨国车企“重仓”中国市场

在金融风暴的席卷之下，全球汽车巨头都将希望寄托在中国市场。即将举行的上海国际汽车工业展览会则被赋予更多预期，成为国外各汽车厂家的“必争之地”

&gt;&gt;B04

CHINA SECURITIES JOURNAL

## 中国证券报

www.cs.com.cn

新华通讯社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址：<http://www.xinhuanet.com>

A叠 / 新闻 12版  
B叠 / 公司·产业 8版  
C叠 / 市场·投资 12版  
D叠 / 信息披露 44版  
本期 76 版 总第 4564 期  
2009 年 4 月 17 日 星期五  
金融界网站特约 [www.jrj.com](http://www.jrj.com)

## ■ 今日报道 | Today's news

证监会推动银证业务  
数据交换标准化

中国证监会16日发布《证券期货业与银行间业务数据交换消息体结构和设计规则》行业标准，以推动证券期货业与银行间数据交换标准化工作，降低市场成本

&gt;&gt;A02

相关部门正制定规定  
国企高管薪酬将更有“谱”

人力资源和社会保障部有关负责人15日称，目前正在制定针对所有行业国企高管薪酬的总规定，但具体进度还未确定。就国有企业，特别是中央企业的高管薪酬水平，还需和国资委等部门商议确定

&gt;&gt;A05

摩根大通  
第一财季盈利21亿美元

美国第二大银行摩根大通16日宣布，第一财季净利下降10%至21.4亿美元，该结果好于市场预期。数据还显示，第一财季摩根大通的核心资本为1372亿美元，核心资本充足率为11.3%

&gt;&gt;A08

首钢股份预计  
上半年业绩降逾50%

首钢股份去年实现净利润4.1亿元，同比减少35.62%，实现每股收益0.1384元；今年一季度净利润7355.89万元，同比下降62.91%。公司预计，今年上半年将实现净利润约1亿元，同比下降超过50%

&gt;&gt;B02

## 交易所国债

## 单日成交创8个月新低

16日交易所国债市场2.57亿元的单日成交量，创出了继2008年8月18日以来的最小单日成交量。这反映出投资者的谨慎观望态度和市场做多情绪已较为低迷

&gt;&gt;C04

## ■ 明日本报《金牛理财周刊》导读

## 基金挑动大象蓝筹起舞？

大盘站上2500点以后，基金经理们开始把目光投向了涨幅远逊于中小盘股的大盘蓝筹股。整体上看，市场存在复制2007年下半年走势的可能性，但缺少了当年百亿新发基金的助力，接下来的蓝筹行情会相对平稳

## 胡祖六：对中国经济谨慎乐观

高盛（亚洲）董事总经理胡祖六在接受中国证券报记者专访时表示，没有全面的、可持续的增长就谈不上复苏，目前的经济状况只是改善，是靠政府而不是靠个人和私人企业，还不够平衡

## 财经观象台

经济数据说明什么  
机构视点 结构性调整或不可避免

财经对话 天量信贷下的经济走向

民间智慧 局部泡沫可能随时挤破

基金观察 基金谨慎寻找安全边际

赢家视点

15:32—15:57 金元证券 徐传豹

新华社与重庆产权交易所  
签署合作协议

新华社与重庆产权交易所16日在京签署“新华08·重庆联合产权交易所合作协议”，双方将在金融信息服务等领域开展广泛和紧密的合作。至此，“新华08”与京、沪、津、渝四大产权交易所全部建立战略合作关系

&gt;&gt;A02

3月大小非减持  
环比上升6.38%

3月，QFII在A股市场积极开户，新增开户数达13家，高于2月的8家和1月的6家。3月，大小非共减持10.84亿股，环比上升6.38%

&gt;&gt;A05

中国国航  
一季度盈利9.81亿元

中国国航2008年归属于上市公司股东的净利润为亏损91.49亿元，扣除非经常性损益后的净利润为亏损26.72亿元。国航一季度实现净利润9.81亿元，同比下降5.68%

&gt;&gt;B01

国内钢企  
3月亏损未减产

中钢协常务副会长罗冰生16日透露，3月中国钢铁业的亏损大于1月和2月，行业整体亏损状况并没有改变。不过，3月我国粗钢产量达4208万吨，环比提升4.11%

&gt;&gt;B02

期市新品种  
激发股市热点频现

受PVC期货获批、早籼稻期货即将上市，以及有色金属期货迭创反弹新高等因素刺激，股票市场上相关板块16日异常活跃

&gt;&gt;C05

## 本报记者 韩晓东 北京报道

国家统计局16日公布的数据显示，初步核算，一季度国内生产总值(GDP)65745亿元，同比增长6.1%；居民消费价格总水平(CPI)同比下降0.6%，其中3月份CPI下降1.2%。

按可比价格计算，一季度我国GDP同比增长6.1%，比上年同期回落4.5个百分点，比去年四季度回落0.7个百分点。其中，第一产业增加值4700亿元，增长3.5%；第二产业增加值31968亿



## 蒙牛去年亏损9.5亿元

蒙牛乳业16日公布的年报显示，2008年收入为238.65亿元，由于2008年下半年受到三聚氰胺事件的影响，公司2008年亏损9.5亿元，每股亏损0.639元

&gt;&gt;B03



## 跨国车企“重仓”中国市场

在金融风暴的席卷之下，全球汽车巨头都将希望寄托在中国市场。即将举行的上海国际汽车工业展览会则被赋予更多预期，成为国外各汽车厂家的“必争之地”

&gt;&gt;B04

## 42家公司股息率超存款利率

A09 / 数据新闻

## 国务院部署当前八项工作重点

## 做好预案应对经济形势新变化

## 立即下达第三批中央投资 加快推进创业板市场建设

□据新华社电



## 博鳌亚洲论坛2009年年会开幕

博鳌亚洲论坛2009年年会4月17日—19日在中国海南博鳌举行，会议主题是“经济危机与亚洲：挑战与展望”。

在16日召开的博鳌亚洲论坛理事会会议上，中国国务院前副总理、博鳌亚洲论坛中方首席代表曾培炎当选博鳌亚洲论坛理事会第13位成员和副理事长。本届年会在议题方面将着重讨论金融危机及以后的治理问题，特别是突出新兴经济体的作用。据观察，金融话题占了本次年会论坛议题的三分之一。图为曾培炎在博鳌亚洲论坛会员大会上发言。

刘明康：严防票据风险  
科学把握信贷投放节奏

□本报记者 张朝晖 王妮娜

15日，中国银监会召开2009年一季度经济金融形势通报会，银监会主席刘明康强调，各银行业金融机构一定要坚守风险管理底线，扎实做好“三查”工作，严密防范票据风险，加强对贷款风险集中度的管理，严格执行项目贷款资本金要求，切实防范各类信贷风险。

有消息人士表示，银监会将督促银行加强对票据业务贸易背景真实性、票据业务操作流程的规范性检查。同时，银监会将联合工商、税务等部门加强对票据承兑企业与贴现企业的财务审查，防止企业造假风险。

刘明康还指出，银行业金融机构要积极促进结构调整，加大对薄弱领域的金融支持力度。一是加快建立中小企业信贷服务专营机构，确保思想认识到位、组织保障到位、专业队伍到位、技术培训到位，切实推动中小企业金融服务工作。二是着力加强农村金融服务。要加大农村地区的创新金融服务，加大信贷投入。三是继续完善对民生工程和节能减排的金融服务。要继续增强社会责任意识，继续从严控制对“两高一资”、产能过剩行业的贷款，坚决压缩、退出对落后产能的贷款。对国家重点节能减排、节能环保工程要加大信贷支持。

刘明康说，一季度我国宏观政策成效已经初显，部分经济指标出现积极变化。我国银行业继续保持了稳健运营的态势，抗风险能力继续增强。他强调，银行业金融机构要充分认识应对危机冲击的长期性，高度关注银行放贷冲动下的风险隐患积聚，正确处理好业务发展和风险防范的关系，防止不审慎行为。

刘明康还指出，城镇居民人均可支配收入4834元，同比增长10.2%，扣除价格因素，实际增长11.2%。农村居民人均现金收入1622元，增长8.6%，扣除价格因素，实际增长8.6%。

(相关报道见A03版)

## 一季度GDP同比增6.1% CPI降0.6%

元，增长5.3%；第三产业增加值29077亿元，增长7.4%。

国家统计局16日公布的数据显示，初步核算，一季度国内生产总值(GDP)65745亿元，同比增长6.1%；居民消费价格总水平(CPI)同比下降0.6%，其中3月份CPI下降1.2%。

国家统计局新闻发言人李晓超表示，一季度国民经济运行出现积极变化，整体表现好于预期，这表明先前出台的“保增长”措施已收到初步成效。但经济好转的基础尚不稳定，任务还很艰巨，经济存在着较大的下行压力。

数据显示，一季度CPI同比下降0.6%，工业品出厂价格(PPI)同比下降4.6%。

其中，3月份CPI同比下降1.2%，降幅比2月缩小0.4个百分点。

分点，环比下降0.3%。

从三大需求来看，一季度，全社会固定资产投资28129亿元，同比增长28.8%，比上年同期加快4.2个百分点，3月份城镇固定资产投资增长30.3%；社会消费品零售总额29398亿元，同比增长15.0%（3月份增长14.7%），扣除物价因素，实际增长15.9%；对外贸易进出口总额4287亿美元，同比下降24.9%，贸易顺差623亿美元。

一季度，规模以上工业增加值同比增长5.1%，其中3月份工业增速为8.3%，增幅比1—2月

加快4.5个百分点，创下近6个月增速新高。分经济类型看，国有及国有控股企业增长0.1%，集体企业增长3.5%，股份制企业增长7.7%，外商及港澳台投资企业下降1.4%。一季度，工业产品销售率为97.07%。

此外，一季度，城镇居民人均可支配收入4834元，同比增长10.2%，扣除价格因素，实际增长11.2%。农村居民人均现金收入1622元，增长8.6%，扣除价格因素，实际增长8.6%。

(相关报道见A03版)

## ■ 社评 | Editorial

## 努力夯实底部 力争率先复苏

国家统计局16日公布的1季度主要经济数据显示，尽管GDP同比增速回落至6.1%，但经济运行已出现多方面积极变化，去年下半年以来经济加速下滑趋势得到初步遏制，经济的底部正在夯实。

总体来看，一些回暖的数据表明中国经济正逐渐朝着可喜的方向发展。比如信贷、发电量、PMI指数等宏观经济先行指标出现好转；3月工业增加值同比增长升至8.3%，环比增速则达到了近年新高；外贸数据在经历了前两月的大幅回落后的3月份也有明显改观。这些转好的指标说明，宏观部门有效把握了“保增长”的短期切入点，去年下半年以来出台的保增长政策力度大、速度快、措施准，目前宏观经济企稳复苏的证据正在增加，宏观经济最坏的时刻可能已经过去。

然而我们也应看到，目前我

国宏观经济好转的基础仍不牢固，经济运行还面临较大困难。即便从几个转好的指标来看，也不能盲目乐观。比如，3月进出口增速有所反弹，但外需好转的证据并不充分，未来几个月外贸增速有可能徘徊低位，并拖累我国工业增加值的增速。又如，虽然3月份CPI同比降幅有所收窄，但环比价格继续小幅回落，受翘尾因素和需求影响，4月份CPI和PPI仍可能双双为负。此外，虽然1季度信贷增速创出4.58万亿元的历史纪录，但信贷年度走势历来是前高后低，能否持续尚存疑问，而高额信贷能否流入实体经济尤其是民营和中小企业也值得关注。

可以预计，由于经济刺激措施效果逐渐显现以及基期因素影响，今年下半年我国GDP很可能反弹至8%甚至更高，但不排除明年GDP增速有二次探底的可能。从历史来看，上世纪九

十年代亚洲金融危机后，我国经济在1998年、1999年再次探底，事实上走出了“W型”走势。当前，为保持我国经济的平稳较快发展，我们应密切关注国际国内形势的变化，把困难和问题想得更多一些，把应对之策设计得更周密一些。通过保持宏观政策的连续性和稳定性，努力夯实底部，力争率先复苏。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

“出去”战略，继续提高自主创新能力，实现“三驾马车”对宏观经济的均衡拉动。

从全球角度来看，我国经济率先复苏的可能性是存在的。作出这种判断，源于我国改革开放以来逐步积累的物质基础，源于我国日益成熟和富于弹性的宏观调控，源于我国相对稳健安全的金融部门体系。当前我国宏观调控仍然有操作余地，如果二季度经济恢复优于预期，宏观部门还可以出台新的经济刺激方案。

正所谓“春江水暖鸭先知”，今年以来我国资本市场保持了良好走势，上证综指反弹幅度逾40%，在全球股市中名列前茅，这从一个侧面证明了人们对中国经济的信心正在逐步恢复。只要我们能够正视困难，努力夯实当前的经济底部，中国在此轮全球经济衰退中实现率先复苏应该是大概率事件。

## 中证网专家在线

[实时解盘 网上答疑]

09:30-11:30 华龙证券 吴晓峰

13:00-15:00 国盛证券 刘丽红



国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳

西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆

深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特

合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨

大连 青岛 太原 贵阳 无锡同时印刷